

实操加理论 名厨成名师

——记长垣烹饪职业技术学院资深级中国烹饪大师郝顺增

□新乡日报全媒体记者 刘先明 苏洪峰

在长垣烹饪职业技术学院的大师工作室,年逾六旬的郝顺增依然精神矍铄,对职业的挚爱,让他始终停不下工作的步伐。

郝顺增是土生土长的长垣人,长垣市是我国的“厨师之乡”,而他出生的常村镇郝寨村,历史上更是名厨辈出,“色香味俱全,刀勺声里多名家”,是远近闻名的“名厨村”。郝顺增十几岁就跟随父辈到开封市,先学艺,后从业,在熊熊燃烧的炭火前挥洒汗水和青春,在巨大的厨师“江湖”里,逐渐成为佼佼者。厨而优则教,2010年,郝顺增受聘于长垣烹饪职业技术学院,担任烹饪实操教师。

初执教鞭,郝顺增的内心还有些忐忑,但看到学生们对职业的热忱,看到

学生们投来的期许目光,他的内心燃起了一团火。十几年间,从有了“初为人师”的暗中欣喜,到“循循善诱、由表及里”的从容传授,郝顺增的从师之道渐入佳境。这期间,他不断“充电”,在厨艺实际操作基础上,融入各家理论和自己的人生体会,实现了从名厨到名师的人生之变。郝顺增被评为河南省职业教育高校高级“双师型”教师、资深级中国烹饪大师、国家高级技师、全国餐饮业职业技能大赛评委。

郝顺增说,要干到老学到老。近几年,他虚心向青年教师学习计算机技术和烹饪理论知识,并于2019年考取了河南农业大学函授班,学习食品质量与安全专业。在2012年举办的第二届全国名厨烹饪大赛暨菊花入饌宴席赛中,郝顺增获个人金奖;从2014年至2020年,他多次指导学生参加“中厨”烹饪技能大赛,并取得

了“五连冠”的好成绩;2022年12月获新乡市“牧野工匠”荣誉和河南省“师傅带徒标兵”荣誉。2014年,他入选《中国烹饪大师、名厨作品精选》第七卷名录。

2021年初,郝顺增组建“师傅带徒工作室”,带领团队研发中餐菜品。2022年研发出“酱香猪手”和“飘香鱼火锅酱料”两个产品,并发表《特殊香料在烹饪原料中的开发与运用》,产品被餐饮业广泛推广,论文被多方运用。当年,团队研制的“四季养生宴”“春发”“夏长”“秋收”“冬藏”系列,用中医食疗的养生理念把中餐文化进一步发扬光大,所制作的“宴席”广受行业和群众好评。

多年来,团队开展扶贫再就业培训43次,培训再就业人员1500多人。2021年至2023年的暑假期间,郝顺增带领徒弟辛玉森、王建云等10人开展工会会员培训,先后培训1200多人。该团队还多次帮助一些地市为举办烹饪技能大赛设置规则、章程等。

郝顺增说:“作为一名烹饪专业职教老师,我没有离开过灶台和讲台,退休后依然会返聘在岗,继续从事挚爱的烹饪教学。中国饮食文化博大精深,弘扬餐饮文化、发展餐饮业,需要大量的技能人才、专业人才,我和孩子们都不会有丝毫的懈怠。”

致敬榜样力量 劳模风采展示



我市召开电动车安全隐患全链条专项整治工作推进会

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)6月26日,全市电动车安全隐患全链条专项整治工作推进会召开,贯彻落实省、市相关会议要求,分析研判存在的问题,进一步安排部署我市电动车安全隐患全链条专项整治工作。副市长刘军伟出席会议。

会议宣读了《新乡市电动车安全隐患全链条专项整治工作专班运行制度》,汇报了专班运行情况。相关单位结合各自工作职责提出意见和建议。刘军伟强调,电动车安全隐患整治事关群众安危和社会稳定,各相关部门要把握好“七个原则”,坚持疏堵结合、奖罚结合、发动群众与部门执法结合、依靠科技与网格化管理结合、暗访抽查与“一案双查”结合、“控新”与“治旧”结合、有效工作与有效宣传结合,压实责任、精准施策,全面推进电动车安全隐患整治工作。要高标准编制工作方案,把握好“上下左右”,吃透上级政策,摸清基层情况,借鉴相关地市的先进经验做法,针对薄弱环节,形成问题台账,将工作方案编制成简洁扼要、操作性强的“明白纸”。要主动担当,迅速行动,狠抓落实,真正把电动车安全隐患整治工作抓紧抓实,切实维护社会大局安全稳定。

道德模范庆“七一” 表彰先进树榜样

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)6月26日,新乡道德模范身边好人临时党总支在新乡好人馆,举办庆“七一”文艺汇演暨新乡好人馆优秀宣讲员颁奖典礼,激励广大道德模范和身边好人不忘初心、牢记使命,继续在平凡工作中创造不平凡的业绩,为社会文明发展奉献自己的光和热。

新乡好人馆持续发挥全市先进群体精神宣传窗口作用,广大新乡好人馆宣讲员作为宣扬好人精神、传播社会正能量的重要力量,在我市全国文明城市创建工作中作出了贡献。长期在好人馆进行宣讲的道德模范和身边好人、义务宣讲员共计75人受到表彰。全国人大代表、新乡道德模范身

边好人临时党总支书记买世蕊,市委宣传部相关科室负责同志,市级新闻单位主管负责同志,道德模范代表向受表彰的75名先进典型颁发了荣誉证书。

整合文艺汇演以弘扬社会主义核心价值观为主题,通过独唱、快板、舞蹈、戏曲、时装走秀等节目,向现场群众宣传倡导争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。

“道德模范用身边人来教育身边人,用身边事儿来感动身边人,用身边的美好事引领社会文明风尚。”市委宣传部农村精神文明建设科科长陈敏表示,我市道德模范和身边好人积极传播真善美、传递正能量,有效带动了身边人向上向善。

市城市创建综合服务中心 “小课堂”推动党纪“大学习”

本报讯 近日,市城市创建综合服务中心会议室里党纪学习教育“小课堂”正在进行,在近1个半小时里,两名同志依次领学,他们情绪饱满、逻辑清晰的表达阐释和现场交流互动,感染着在场其他干部认真倾听,收获了阵阵掌声。

以前,该中心支部学习模式大多是领导班子轮流上台领学传达,学习方式以灌输为主,学习效果不佳。在一次班子会上经过研究,决定采用“轮流领学,人人登台”的形式创新党员教育培训方式,明确领导班子带头,支部委员跟进,普通党员随后,全员参与政治理论领学,围绕领学内容

深入讲解重点章节,分享学习感悟,介绍实操经验,现场交流互动,并制作PPT课件辅助领学。领学结束后,听课代表对领学人的课件制作和领学内容等方面进行评比打分,阶段性学习结束后根据得分情况评出最优“小教员”。

像这样“轮流领学,人人上台”的学习形式已经融入到该中心党员教育培训日常工作,成为一种固定的学习模式,极大激发了党员干部学习的热情和积极性,推动党员干部在比学争优的浓厚氛围中不断与时俱进、解放思想、增强本领、展现作为。

(常燕)

市实验小学举办毕业季展演

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)6月26日,市实验小学举办2024届六年级毕业季展演,以“云程发轫再凌云”为主题,激励广大毕业生做让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

澎湃激昂的中华鼓《龙腾东方》拉开了毕业季展演的大幕。整场展演最好的时代、做最好的我、走最好的人生路三个篇章,以2024届毕业生为主体,通过合唱、古筝演奏、舞蹈、武术、文体运动、情景剧、诗歌朗诵、打击乐演奏等艺术表现形式,借助6年学习生活的资料视频播放,向现场的广

大师生及学生家长、社会各界代表,发出“争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴重任的栋梁之材”的铮铮誓言。

展演中,出席毕业季的领导和嘉宾向荣获新时代好少年、文明学生、五星少年的优秀毕业生颁发证书,向全体毕业生颁发毕业证。已毕业近十年的20余名毕业生代表出现在母校的毕业季展演中,他们感谢老师培养、激励学弟学妹刻苦学习,与校长、老师相拥而泣的场景,把整个毕业季气氛推向高潮。

我市开展全民禁毒宣传月集中宣传教育活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)6月26日是第37个国际禁毒日。市禁毒委组织全市各成员单位在市体育中心西门举行了主题为“防范青少年药物滥用”的全民禁毒宣传月集中宣传教育活动,增强青少年及群众禁毒意识,帮助青少年远离毒品危害。

活动现场,我市150名小学生参观了防毒禁毒宣传展板,学习了防毒禁毒知识。“新型毒品伪装成奶茶、果冻、巧克力、跳跳糖的样子,让青少年无法分辨。一旦毒品成瘾,会给个人和家庭带来沉重的负担和痛苦。”在宣传展台,民警向小学生和过往群众展示了各种各样的毒品模型,并向他们普及防毒知识。

市公安局高新分局副局长马培玉表示,高新分局定期开展禁毒宣传进校园、进社区活动,向青少年和群众普及毒品防范知识。平时也会以孩子们喜欢的短视频方式,将禁毒、反诈、反校园欺凌等内容通过抖音、微信公众号进行推送,保护未成年人健康成长。

活动中,市禁毒办、市公安局组织展出全市禁毒工作成果,设立法律咨询台并举行禁毒签名活动。市禁毒委各成员单位充分发挥各自部门、行业优势,通过展板、标语、资料、实物等方式,宣传毒品的危害和《禁毒法》等法律法规。市政府副秘书长马治中,市禁毒委副主任、市禁毒办主任、市公安局党委委员、犯罪侦查支队队长安军胜参加活动。

6月26日,市禁毒委开展全民禁毒宣传月集中宣传教育活动。图为公安民警在活动现场为市民讲解毒品相关知识。 新乡日报全媒体记者 赵云 摄



(上接第一版)为了把选树“十面旗帜”的做法宣传出去,县委邀请市委党校、市委组织部、市委宣传部分别深入封丘进行调研,撰写了一系列经验文章,刊登在《河南日报》《新乡日报》《河南组工通讯》《新乡党建》等报刊上,还制作宣传片,通过“云上封丘”、微信公众号等新闻媒介宣传推广,努力使封丘经验扩大到全市乃至全省。

(二)创新帮带引领。封丘县委为了发挥“十面旗帜”的帮带作用,努力创新帮带形式。一是带着问题进行学习。县委总结出“十面旗帜”的十条经验:如何当好村支书;如何加强村级组织建设;如何盘活资源发展新产业;如何提高村容村貌;如何提高村庄治理水平;如何抓好村风民风;如何提高村民收入、防止返贫;如何增加村集体收入;如何化解村内各种矛盾;如何防范化解风险隐患。让各村支书带着自身问题,对照找差距,进行针对性学习。

二是发挥优势进行帮带。开展向“十面旗帜”学习活动后,他们的责任心、帮带意识更强,利用自身优势,努力帮带各村共同发展。王村乡瓦窑村支书张胜强,利用自身党建强的优势,帮助全乡40多个村创新“党建+志愿者队伍”的治理模式,充分发挥党员、青年、巾帼、乡贤等在村庄治理中的作用。

赵岗镇马道村支书王如兵,利用自身发展服装产业中的人脉优势,帮助赵岗镇南王河村、应举镇小李村、冯村乡沙岗村等十余个村庄,成立电动车车加工车间,承接大额订单,发展集体产业。陈桥镇孙头村支书翟金友,利用党员作用发挥好的优势,帮助周围村庄落实党员联户制,激发党员参与乡村治理。李庄镇堤湾村支书常作瑞,利用自身做事公道公平优势,带动李庄镇各村支书在滩区土地流转中努力盘活集体资产,实现了村集体和村民“双增收”“双满意”。封丘县委发挥“十面旗帜”帮带作用,极大地提升了“树典型 学先进”活动的成效。

(三)多种形式警示。封丘县选树“十面旗帜”以来,虽然多数村支书学习典型积极性很高,但也有部分村支书不知道怎样学典型,如何当先进,因而学习效果差。县委要求各乡镇党委对这些村支书开展多种形式的警示教育:一是谈心谈话。各乡镇党委在学先进活动中,对各村支书状况进行深入排查,对学习效果差的村,乡镇党委集中谈话,乡镇分管领导、积极为群众办事解难题,获得党员群众一致认可;乡镇表扬100名;工作能力较强,个人素质进步较大,能够站在群众立场、充分征求群众意见建议,办事同群众商量,各项工作

落实较好,在一定范围内能够起到模范带头作用。

三是职务调整。制定《封丘县优化“头雁”队伍管理办法》,明确优秀村支书、不合格村支书评价标准,对不合格村支书多次教育不改者,坚决进行调整。学习活动开展以来,先后调整十余名村支书。

(四)集中表扬先进。选树“十面旗帜”半年来,全县新涌现出一批优秀村支书。县委决定利用“七一”建党节之际,对新涌现出的优秀村支书进行一次集中表扬。表扬分为两个层级,县委表扬40名;能够团结带领党员干部干事创业,工作能力突出,乡村治理成效明显,个人素质过硬,积极为群众办事解难题,获得党员群众一致认可;乡镇表扬100名;工作能力较强,个人素质进步较大,能够站在群众立场、充分征求群众意见建议,办事同群众商量,各项工作

落实较好,在一定范围内能够起到模范带头作用。

纪委书记多次与他谈心谈话,帮助他端正学习态度,该村各项工作逐渐发生新变化。二是警示教育。封丘县委把学先进典型同党纪学习教育相结合,针对一些村干部不作为、乱作为问题,各乡镇组织村支书进行集中警示教育,通过以案说纪,使他们认识到:不愿学习先进、不愿争当先进,致使工作推进不力,同样是违纪行为。他们还跟踪村支书工作变化情况,进行“一对一”“多对一”的帮扶教育、警示教育,持续推进村干部思想提升。三是职务调整。制定《封丘县优化“头雁”队伍管理办法》,明确优秀村支书、不合格村支书评价标准,对不合格村支书多次教育不改者,坚决进行调整。学习活动开展以来,先后调整十余名村支书。

(四)集中表扬先进。选树“十面旗帜”半年来,全县新涌现出一批优秀村支书。县委决定利用“七一”建党节之际,对新涌现出的优秀村支书进行一次集中表扬。表扬分为两个层级,县委表扬40名;能够团结带领党员干部干事创业,工作能力突出,乡村治理成效明显,个人素质过硬,积极为群众办事解难题,获得党员群众一致认可;乡镇表扬100名;工作能力较强,个人素质进步较大,能够站在群众立场、充分征求群众意见建议,办事同群众商量,各项工作

落实较好,在一定范围内能够起到模范带头作用。

三是职务调整。制定《封丘县优化“头雁”队伍管理办法》,明确优秀村支书、不合格村支书评价标准,对不合格村支书多次教育不改者,坚决进行调整。学习活动开展以来,先后调整十余名村支书。

(四)集中表扬先进。选树“十面旗帜”半年来,全县新涌现出一批优秀村支书。县委决定利用“七一”建党节之际,对新涌现出的优秀村支书进行一次集中表扬。表扬分为两个层级,县委表扬40名;能够团结带领党员干部干事创业,工作能力突出,乡村治理成效明显,个人素质过硬,积极为群众办事解难题,获得党员群众一致认可;乡镇表扬100名;工作能力较强,个人素质进步较大,能够站在群众立场、充分征求群众意见建议,办事同群众商量,各项工作

落实较好,在一定范围内能够起到模范带头作用。

新时代慈善理念新十条

- 1.慈善是中华文明固有的元素,是现代文明必需的元素。
- 2.大力发展慈善事业,促进社会文明进步。
- 3.发展慈善事业,促进共同富裕。
- 4.大力发展慈善事业,为社会资源优化配置提供动力、平台和渠道。
- 5.向上向善的文化是一个国家、一个民族休戚与共、血脉相连的重要纽带。
- 6.慈善是一种具有广泛群众性的道德实践活动。
- 7.慈善具有润滑社会关系、促进社会和谐的独特作用。
- 8.乡村振兴,“豫”善同行。
- 9.大爱无疆,慈善新乡。
- 10.行公益慈善之事,做文明向善之人。

(市慈善总会)

市生态环境局以案释法助力企业绿色发展

本报讯 6月25日,市生态环境局在辉县市举办以案释法宣传培训会。这是该局举办的第三期以案释法培训会,当地300余家重点监管企业参加了会议。至此,该局系列培训会总培训人数达400余名,实现了全市重点监管企业全覆盖。

会议警示讲解了数据造假、不正常运行污染防治设施、不正常运行自动监控设施、采取逃避监管方式排放污染物等多种生态环境违法行为典型案例,通过执法现场图文展示和违法事实、法律法规条款及违法后果相结合的方式,进

行分析讲解,引导企业举一反三,对照查找自身在生态环境保护管理中存在的不足和短板。通过认真核算,对比分析治理成本和违法成本的差距,引导企业强化底线思维,牢记法不可违、违法必究。

会议还分享了日常监管执法中发现的企业容易出现问题的管理和治理环节,提出了改进意见和建议,并向企业派发了提示函和法律法规汇编。会议要求企业主动作为,积极开展自查自纠自改工作,促进污染治理能力和环保管理水平进一步提升。

据了解,市生态环境局通过三期以案释法宣传培训会,增强了企业尊法守法意识,提升了企业积极落实污染防治主体责任的自觉性和主动性,实现了通过以案释法,以案为警,以案促改工作目标。该局负责同志表示,将继续坚持生态环境执法与帮扶并举、“力度”与“温度”共存原则,进一步提升执法效能,严厉打击环境违法行为,营造更加公平公正的市场竞争环境,以高水平生态环境保护支撑我市经济高质量发展。

(刘美群)

封丘县购彩者喜中快乐8一等奖

本报讯 6月25日,封丘县编号为41570586的福彩站点喜获快乐8一等奖1注,中奖金额508万元。此次中奖的彩票是一张投注金额为22元选十玩法的复选票。

据了解,这是自快乐8上市销售以来,我市中出的第一个快乐8玩法500万

元大奖。福利彩票发行销售作为一项公益事业,致力于为社会筹集公益资金,助力各项社会福利事业的发展。每一张彩票都承载着一分希望和爱心,而这次的大奖更是展现了福利彩票的魅力与惊喜。

购买福利彩票,同时也在做公益慈善活动,爱心与幸运持续传递,会让更多的人感受到福利彩票带来的美好与希望,让更多的困难群体得到帮助。在期待幸运的同时,也倡议广大市民理性投注,量力而行,用微小的零钱筑起公益的大爱。

(田园)